
 
 

 

 

 

 

 

 

SEBASTIAN STEIN
■м Miкогшк Radny Miasta i Gminy Kórnik

ф sebastian.stein@rada.kornik.pl

24.02.2025, Kamionki

Do: Burmistrz

KAMMa i 0miny i ,
.., Otólir

Miasta i Gminy Kórnik 
Plac Niepodległości 1, 
62-035 Kórnik

Interpelacja

Dotyczy: w sprawie publikacji harmonogramów boisk gminnych, zwiększenia dostępności
infrastruktury sportowej oraz udostępnienia boiska szkolnego w Kamionkach

Szanowny Panie Burmistrzu,

w pierwszej kolejności wnoszę o uporządkowanie i ucywilizowanie systemu informacji 

dotyczącego infrastruktury sportowej w Gminie Kórnik poprzez utworzenie na stronie 

internetowej gminy stałej, łatwo dostępnej zakładki „infrastruktura sportowa" obejmującej:

• pełny wykaz wszystkich boisk i obiektów sportowych,

• aktualne harmonogramy ich wykorzystania,

• wyraźne wskazanie godzin przeznaczonych wyłącznie dla mieszkańców 

niezrzeszonych w klubach sportowych.

Wywieszenie harmonogramu przed boiskiem jest rozwiązaniem niewystarczającym.

Mieszkaniec, który przychodzi z dzieckiem na boisko, oczekuje możliwości gry, a nie 

konieczności zapoznawania się z grafikiem i odchodzenia z miejsca z poczuciem zawodu. W 

praktyce oznacza to rozczarowanie dzieci i frustrację rodziców.

W realiach cyfrowych standardem jest możliwość sprawdzenia dostępności obiektu 

wcześniej - przez internet, w sposób przejrzysty i aktualny. Taki system funkcjonuje w wielu 

samorządach i znacząco ogranicza napięcia społeczne. Transparentność harmonogramów
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pozwala uniknąć nieporozumień i buduje zaufanie do sposobu zarządzania mieniem 

komunalnym.

W dniu 27 maja 2024 r. złożyłem interpelację dotyczącą dostępności infrastruktury 

sportowej. Wskazywałem wówczas na problem nadmiernego obłożenia boisk typu „Orlik" 

przez kluby sportowe, potrzebę wprowadzenia stałych godzin dla mieszkańców oraz 

zasadność otwarcia infrastruktury szkolnej.

Zbliża się kolejny sezon wiosenno-letni, w którym zapotrzebowanie na ogólnodostępne 

boiska znacząco wzrasta. Mimo upływu czasu mieszkańcy nadal sygnalizują, że w godzinach 

popołudniowych dostępność obiektów jest w praktyce bardzo ograniczona.

Znaczna część godzin funkcjonowania boisk jest zajęta przez kluby sportowe i 

stowarzyszenia. Zdarzają się sytuacje, w których jeden podmiot rezerwuje jednocześnie dwa 

obiekty. W efekcie dzieci i młodzież niezrzeszona mają realnie utrudniony dostęp do 

infrastruktury publicznej. Z rozmów z mieszkańcami jednoznacznie wynika, że w 

powszechnym odbiorze funkcjonuje dziś zasada: jeżeli chcesz pograć w piłkę na gminnym 

boisku, musisz należeć do klubu sportowego lub stowarzyszenia. W przeciwnym razie ani 

dorosły mieszkaniec, ani jego dziecko nie mają realnej możliwości regularnej gry w 

godzinach popołudniowych.

Warto także zauważyć zmianę charakteru klubów sportowych na przestrzeni ostatnich 

10-15 lat. Dawniej były to niewielkie, często sąsiedzkie, rodzinne inicjatywy o lokalnym 

charakterze. Obecnie wiele z nich znacząco się rozrosło - zwiększyła się liczba sekcji, 

zawodników i wysokość składek. W praktyce funkcjonują dziśjako duże, zorganizowane 

struktury prowadzące szeroką, odpłatną działalność opartą w znacznym stopniu na 

infrastrukturze gminnej.

Co więcej, składki członkowskie w wielu klubach są obecnie na poziomie, który dla części 

rodzin stanowi istotne obciążenie finansowe. Nie każdego mieszkańca stać na comiesięczne 

opłaty, dodatkowe koszty sprzętu czy wyjazdów. Publiczna infrastruktura sportowa nie może
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w praktyce funkcjonować w taki sposób, że dostęp do niej jest pośrednio uzależniony od 

zdolności do ponoszenia opłat klubowych.

Taki model organizacji dostępności stoi w sprzeczności z ideą powszechności infrastruktury 

finansowanej z podatków wszystkich mieszkańców.

Nie kwestionuję ich roli w szkoleniu sportowym. Należy jednak zachować proporcję między 

działalnością zorganizowaną, a powszechnym dostępem mieszkańców do infrastruktury 

finansowanej z podatków.

Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 10 ustawy o samorządzie gminnym zaspokajanie zbiorowych 

potrzeb wspólnoty w zakresie kultury fizycznej stanowi zadanie własne gminy. Art. 27 

ustawy o sporcie zobowiązuje jednostki samorządu terytorialnego do tworzenia warunków 

sprzyjających rozwojowi sportu poprzez budowę, utrzymanie i udostępnianie infrastruktury 

sportowej. Udostępnianie powinno oznaczać realny, równy i przejrzysty dostęp.

Boisko szkolne w Kamionkach
Podtrzymuję również wniosek o ponowne udostępnienie boiska szkolnego w Kamionkach w 

określonych godzinach popołudniowych lub weekendowych.

W okresie testowym obiekt funkcjonował bez istotnych incydentów dewastacyjnych. 

Mieszkańcy informują, że bez komunikatu żadnego część sportowa obiektu została 

ponownie zamknięta dla nich. Zamknięcie infrastruktury w miejscowości o dynamicznym 

przyroście liczby mieszkańców przy jednoczesnym dużym obciążeniu Orlików pogłębia 

problem dostępności.

Zbliżający się sezon letni jest właściwym momentem do wdrożenia rozwiązania 

systemowego.
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Wnoszę o:
1. Utworzenie na stronie internetowej Gminy Kórnik stałej zakładki zawierającej:

• pełny wykaz infrastruktury sportowej,

2. Przedstawienie aktualnego harmonogramu wszystkich boisk typu „Orlik" z podziałem 

na godziny klubowe i ogólnodostępne.

3. Wskazanie procentowego udziału czasu przeznaczonego na działalność klubową w 

stosunku do czasu ogólnodostępnego.

4. Przedstawienie iiiff^oa^macji:

• jakie stawki ponoszą poszczególne kluby i stowarzyszenia za wynajęcie boiska 

typu orlik

• jaka stawka wynosi za wynajęcie boiska pełnometrażowego

• czy stosowane są preferencyjne warunki,

• na jakiej podstawie prawnej,

• jakie roczne przychody generuje wynajem infrastruktury sportowej.

5. Wskazanie działań podjętych od i nterpelacji z dnia 27.05.2024 r. w celu poprawy 

dostępności infrastruktury.

6. Przedstawienie stanowiska w sprawie ponownego udostępniema boiska szkolnego w 

Kamionkach wraz z propozycją zasad jego funkcjonowania przed rozpoczęciem 

sezonu letniego.

Z wyrazami szacunku,

Sebastian Steinz


